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Az idei Meteorológiai Világnap ünnepségét 2012. március 
23-án, az OMSZ székházának dísztermében Dunkel Zoltán 
elnök rövid, de meglehetősen informatív köszöntése nyitot-
ta meg. Miután az 52. éve megrendezésre kerülő Világnap 
jelentőségéről beszélt, hangsúlyozta a nemzetközi összefo-
gás fontosságát, s az idei téma, a „jövőnk erőforrása az 
időjárás, az éghajlat és a víz”, apropóján rátért a nemzeti 
meteorológiai szolgálatok sze-
repére és fontosságára. Emlé-
keztetett az idei év szakmai 
eredményeire, melyek Szolgá-
latunk életében mérföldkövet 
jelentettek, s a közvélemény 
figyelmét is többször ránk 
irányították. Itt két fő dologról 
tett említést részletesebben.  

 Az Új Magyarország Fejlesz-
tési Terv keretében megvaló-
sított kistérségi riasztórend-
szer beindítása által lehetővé 
vált a veszélyes időjárási je-
lenségek detektálása, követé-
se és előrejelzése az ország 
kistérségire lebontva; így a 
veszélyjelzés szolgáltatásai-
nak bővítése és eredményes-
ségének növelése.  

 Saját fejlesztésű, mind külse-
jében, mind tartalmában 
megújult honlapjával az 
OMSZ a szolgáltatások szé-
lesebb palettáját nyújtja az 
internetes megkeresésekre. 
Az arculatváltás mellett, az 
egységesebb, áttekinthetőbb 
szerkezet, többféle megjele-
nítési forma és nem utolsó sorban számos új, vagy frissí-
tett tartalom is része a megújulásnak; több megfigyelési 
adat, pontosabb előrejelzés, naprakészebb információ ta-
lálható a www.met.hu címen. 

Az eredmények mellett Elnök Úr a sűrűsödő megszorító 
intézkedésekre és az intézményt gyakorta sújtó rendelkezé-
sekre is kitért.  

A Vidékfejlesztési Minisztérium környezetvédelemért fe-
lelős államtitkára, Dr. Illés Zoltán köszöntötte a megjelen-
teket, s az elhangzottakon túl kiemelte, hogy a felelősségtel-
jes meteorológiai szolgáltatás elsősorban a nemzeti meteo-
rológiai szolgálat feladata, s kormányunknak mindent meg 

kell tennie azért, hogy a tetemes beruházással működő in-
tézmény ne rendelkezhessen eséllyel bíró versenytársakkal 
a meteorológiai kiszolgálások piacán. Kapja meg méltó 
helyét a nemzeti szolgálat munkája, elismertsége; legyen 
körvonalazva, meddig terjed hatásköre, hol válik kizáróla-
gossá, mint állami feladat a mezőgazdaság, a környezetvé-
delem, az élet- és vagyonvédelem maximális védelme és 

kiszolgálása érdekében 
egy, minden szempontból 
megbízható és felelős kor-
mánytisztviselőkkel mű-
ködő szakmai intézmény 
munkája. Hogy ennek jogi 
feltételei is meg legyenek 
teremtve, államtitkár úr 
kijelentette, hogy még idei 
év őszén napirendre kerül a 
kormány előtt egy – már 
valóban időszerű és min-
den igényt és követelményt 
figyelembe vevő korszerű 
meteorológiai törvény 
létrehozása.  

Ezen kijelentését követő-
en ő is megerősítette, hogy 
elismerését fejezi ki a 
szakma kiváló képviselői 
felé, s átadta a Vidékfej-
lesztési Miniszter kitünte-
téseit és elismerő oklevele-
it. 

Schenzl Guidó díjat kapott  

Dr. Mika János, akadémi-
ai doktor Az éghajlati kuta-
tások, a meteorológia nép-

szerűsítése és a felsőoktatás terén elért magas fokú, színvo-
nalas hazai és nemzetközi tevékenységéért, kiemelkedő 
publikációs munkásságáért.  Mika János 1978 augusztusától 
dolgozott a Szolgálatnál; az ország egyik legnagyobb nevű 
klimatológusa. Számtalan helyen és módon tanított és nép-
szerűsítette az éghajlati kutatásokat. Múlt évtől az Egri Ká-
roly Róbert Főiskola tanára.  

Ináncsi László nyugállományú ezredes „A katonameteoro-
lógiai szakterület önállóságának megőrzéséért végzett szer-
vezési, irányító tevékenységéért.”  Ináncsi László az MH 
Katonai Meteorológiai Központ parancsnokaként, valamint 
az MH Meteorológiai Szolgálat szolgálatfőnök-
helyetteseként nagyon sokat tett azért, hogy a honvédség 
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átszervezései ellenére a meteorológiai szakterület megőrizte 
önállóságát, így a területnek ma is van felsőszintű szakirá-
nyító szerve.  

A Vidékfejlesztési Miniszter nevében Dr. Illés Zoltán 
Pro Meteorológia Emlékplakettet adományozott  

Buda István elnökhelyettesnek „Az Országos Meteoroló-
giai Szolgálat gazdálkodási tevékenységének 15 éve tartó 
lelkiismeretes és elkötelezett irányításáért, vezetéséért.”  A 
Szolgálat gazdasági területét nehéz helyzetben is felelősség-
teljesen, hihetetlen odafigyeléssel és lelkiismeretességgel 
irányította, vezette. Munkájának minőségét mutatja, hogy 
az ellenőrzések során jelentős hibát egyszer sem találtak a 
Szolgálat gazdálkodásában. 

Jákfalvi Mihály nyugalmazott meteorológiai szolgáltató-
nak „Az OMSZ megfigyelési hálózatában, a debreceni 
meteorológiai állomáson végzett több évtizedes állomásve-
zetői, fejlesztői munkájáért” Matematius-programtervező 
végzettséggel a Szolgálat iránti maximális elkötelezettség-
gel dolgozott a „végeken”, 1974-től. 1982-től volt az állo-
más vezetője, ahol 1995-től a Debreceni Repülőtér meteo-
rológiai kiszolgálását is végezték. 

Dr. Mészáros Róbert egyetemi adjunktusnak „ A meteoro-
lógia – elsősorban a levegőkémiai szakterület - oktatásában 
és kutatásában kifejtett aktív, magas színvonalú tevékeny-
ségéért, publikációs munkájáért.” Közel két évtizede aktí-
van részt vesz a tudományos utánpótlás nevelésében. Okta-
tó-nevelő munkája példaértékű. Számtalan pályázatban vett 
és vesz részt és eddig négy KKA és három OTKA pályá-
zatban volt témavezető. 

Pusztainé Holczer Magdolna ügyvezető titkárnak  „A 
Magyar Meteorológiai Társaság ügyvezető titkáraként 25 
éven át kifejtett gondos, lelkiismeretes munkájáért.” 25 
éven át vezette a Magyar Meteorológiai Társaság titkársá-
gát. Munkájával, odafigyelésével kapcsot teremtett az or-
szágban élő meteorológusok között. Rajta keresztül jutottak 
el a naprakész információk a társasági tagokhoz. Példásan 
végezte az adminisztrációt, szabályszerűen és nagyon gon-
dosan kezelte a Társaság dokumentumait. 

A Vidékfejlesztési Miniszternevében Dr. Illés Zoltán 
Miniszteri Elismerő Oklevelet adományozott 

Homokiné Újvári Katalin időjárás előrejelző szakértőnek 
„A meteorológiai előrejelzésben végzett magas színvonalú 
operatív tevékenységéért, gazdag és eredményes publikáci-
ós munkájáért.” 1978-tól dolgozik a Szolgálatnál, mindvé-
gig az előrejelzés területén, azon belül a csapadékmennyi-
ség előrejelzésének, az árvizek kialakulásának és megelőzé-
si lehetőségének vizsgálatára specializálódott. Kiváló szak-
emberként mind a nagyközönség tájékoztatásában, mind a 
meteorológus szakemberek tudományos fejlesztésében 
nagy szerepet játszik. Magas színvonalú operatív tevékeny-
sége mellett jelenleg is folyamatosan publikál; az elmúlt 30 
évben több mint 30 publikációja jelent meg. 

Varga László osztályvezetőnek „Az időjárás előrejelzés 
operatív szolgálatában 35 éven keresztül végzett színvona-
las, precíz feladatvégzésért, a vezetői munkakörben nyújtott 

odafigyelő, következetes, lelkiismeretes munkájáért” 1977-
től dolgozik a Szolgálatnál az időjárás előrejelzés operatív 
szolgálatában. Munkáját az évek folyamán kezdettől fogva 
kiemelkedő precizitás magas szakmai színvonal jellemezte. 
2003-tól 2011-ig az OMSZ Meteorológus Dolgozók Szak-
szervezetének elnöke volt. Vezetőként is – akárcsak korábbi 
beosztásaiban – bizonyította rátermettségét, magasan ki-
emelkedő szervezői képességét.) 

Az Országos Meteorológiai Szolgálat elnöke köszönti és 
kitüntetéssel jutalmazza a Szolgálat négy társadalmi észle-
lőjét, kiknek bemutatásához Tamáskovits Károly munkatár-
sunk méltató sorait közöljük. 

Taba István dunapataji társadalmi észlelő. Dunapataj 
Budapesttől délre Kalocsától északra elhelyezkedő 
nagyközség. A település történelmi múltja igen színes és 
természeti értékekben gazdag. Ide tartozik a 1976 óta védett 
Szelidi-tó is. A településen 1934-ben létesült csapadékmérő 
állomás az Iskolanővérek nevű intézményben. 1948-tól a 
mérések a református iskolában, majd jogutódjában az 
Állami Általános Iskolában folytatódtak. Itt vette át az 
állomás vezetését 1961-ben az akkori hivatalsegéd id. Taba 
István, aki 1978-ban bekövetkezett haláláig vezette az 
állomást. A méréseket és megfigyeléseket fia Taba István 
folytatta, aki már előtte is többször segített édesapjának. 
Összesen 51 éve szolgáltatják a mérési eredményeket.  

Radóczki Józsefné versegi társadalmi észlelő 49 évi végez 
csapadékmérést, Verseg község három megye - Pest, Nóg-
rád és Heves – találkozásánál Aszódtól ÉK-re fekszik. 
Már több mint 600 éve lakott település. Nevezetességei 
közül kiemelkedik a klasszicista stílusban épült Podma-
niczky-kastély, valamint a néprajzi gyűjtemény. A község 
közigazgatási területén az akkori Bolyhalmán már 1912-
ben létesült csapadékmérő állomás, majd 1928-tól a mai 
napig Versegen történik a meteorológiai mérés és megfi-
gyelés. 1963-ban az akkori Községháza udvarában műkö-
dött az állomás, amikor Rádóczki Józsefné (Juli néni) 
átvette az állomás vezetését, amit a mai napig ellát.  

Berényi József jánkmajtisi társadalmi észlelő 44 éve végez 
csapadékmérést. Jánkmajtis község Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye keleti részén, közel a román-ukrán határhoz 
helyezkedik el. A Jánk név a magyar János személynév-ből 
ered; 1252-ben Janknak írták. Majtis 1380-ban szerepel 
először az írásokban, akkor még Tymátyusnak nevezték. A 
két település 1950-ben egyesült. Jánkon már 1890-ben foly-
tak észlelések 1904-ig, majd az állomást ugyancsak Jánkon 
a Gazdasági Iskolánál szervezték újjá 1949-ben., amely az 
iskolának - Majtis és Jánk egyesítésekor – általános iskolá-
vá történt átalakításakor is helyben maradt. 1968. január 1-
én vette át a csapadékmérő állomás vezetését Berényi Jó-
zsef az iskola tornatanára. A csapadékmérőt később áthe-
lyezte a családi háza kertjébe, ahol ma is folyamatosan 
figyeli az időjárást, méri a csapadékot.  

Varga István várpalota-királyszállási társadalmi észlelő 41 
éve végez csapadékmérést. Királyszállás a Kelet Bakony 
kapuja. Csodálatos környezete és tiszta levegője, valamint 
állat és növényvilága sok látogatót vonz a térségbe. Király-
szálláson 1955-ben létesült csapadékmérő állomás az Erdé-
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szeti Központ területén. Varga István Sopronban az Erdészeti 
Technikumban végzett 1957-ben és a szakmájából eredően 
szoros kapcsolatba került az időjárással, a meteorológiai 
jelenségekkel. 1971-ben a királyszállási erdészet megszűné-
sével vette át a terület vadászati-erdészeti irányítását, így a 
térség időjárási-csapadékmérési tevékenységét is. Munkáját 
mindig lelkiismeretesen, pontosan, nagy odaadással végez-
te, így a meteorológiai méréseket és megfigyeléseket is. 
Ezzel a munkával az elmúlt 41 évben kivívta a Szolgálat 
nagyfokú elismerését is.  

A díjak átadásának utolsó pontjaként a Szolgálat  
Tudományos Tanácsának elnöke oklevelet adott át az idei 

szakirodalmi nívódíj kitüntetettjének, Randriamampianina 
Roger-nak, a Randriamampianina R., Iversen T., Storto A. 
2011: Exploring the assimilation of IASI radiances in 
forecasting polar lows. c. cikkéért.  

A kitüntetettek méltatása után dr. Bonta Imre szakmai 
előadásában a meteorológiai előrejelzések gazdasági és 
társadalmi hasznáról beszélt, mely téma szervesen és 
szorosan kapcsolódott mind a vezető és államtitkári kö-
szöntőhöz, mind a világnap nemzetközi témájához. Az 
ünnepség záróaktusa a köszöntöttek és a jelenlévők meg-
vendégelése volt, tiszteletükre egy állófogadást tartottak 
a vendéglátók. 
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